



Dr. Staudt Gábor
országgyűlési képviselő

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: 1/644

Interpelláció

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Érkezett: 2018 JÚN 20.

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani az Igazságügyi Minisztériumot vezető miniszterhez

„Van-e teendője a kormánynak az igazságszolgáltatás függetlenségének megvédése terén?”

címmel.

Tisztelt Miniszter Úr!

A kérdésemre egy jól működő jogállamban természetesen evidencia lenne válasz: igen, a kormánynak feladata, hogy biztosítsa az igazságszolgáltatás, és legfőképpen a bíróságok független működését. Sajnos Magyarországon 2018-ban ezt nagyon nem látjuk egyértelműnek.

Az Országos Bírósági Hivatal, és annak egyszemélyi vezetője nagyon sok kritikát kapott az elmúlt években, amelyekre sajnos szakmai válaszok nem érkeztek. A kormány pedig feltette a kezét, és leginkább azt hangoztatta, hogy neki nincsen teendője, van Handó Tündének ellenőrző szerve, kvázi főnöke, az Országos Bírói Tanács, majd az teszi a dolgát. Nos, úgy tűnik, hogy az OBT az utóbbi időben tette is a dolgát, és ki is derült gyorsan, hogy a gyakorlatban semmiféle kontrollt nem tud gyakorolni az OBH vezetője felett.

A feszültség addig fokozódott, hogy az OBH elnöke nemes egyszerűséggel lehazaárulózta azokat a bírákat, köztük az OBT tagjait is, akik kritizálni merték a kormány terveit az igazságszolgáltatás átalakítása kapcsán. Handó szerint a hazaárulást úgy hajtották végre ezek a bírák, hogy egy olyan szervezethez fordultak, amelyet *"Brüsszel finanszíroz"*. Vagyis az Európai Unió támogatását élvező szervezetről van szó. Elnök asszony a Kossuth Rádió Vasárnapi Újság című műsorában osztotta meg ezt az észrevételét: *"Sajnálatosnak tartom azt (...), hogy néhány bírótársunk magáról és a kötelességeiről, a közönség iránti felelősségről megfeledkezve külföldre szalad, és elárulja a hazánkat."*

A kijelentés már önmagában is abszurd, főleg úgy, hogy az OBT közleményében cáfolta, hogy az Igazságügyi Tanácsok Európai Hálózatához fordult volna bizonyos kormányzati tervek miatt. De ha odafordult volna, akkor már hazaáruló lenne? A haza biztosan egyenértékű a Fidesz kormány és Handó tünde kritizálhatatlanságával?

De a fő gond még csak nem is ez, hanem az a tény, hogy Országos Bírósági Hivatal elnöke gyakorlatilag nem ismeri el a munkája ellenőrzését az arra alkotmányosan hivatott szervtől.

„Az OBT különösen aggályosnak és a demokratikus működéssel összeegyeztethetetlennek tartja, hogy Handó Tünde önkényes jogértelmezéssel illegitimnek nevezi az őt Alaptörvény alapján felügyelni hivatott közjogi testületet, és erre hivatkozva nem szolgáltatja a testület felügyeleti jogkörének ellátásához szükséges adatokat, megtagadja az iratbetekintést.”

„Az OBT felhívja a figyelmet arra is, hogy az OBH elnöke az OBT által felügyeleti jogkörében megfogalmazott kritikákra érdemben a mai napig egyetlen alkalommal sem reagált.”

Fentiek miatt kérdőztem Miniszter Urat, hogy valóban nincsen Önök szerint teendője a kormánynak a kialakult helyzetben?

Rendben lévőknek tekintik, hogy bíróságok egyszemélyi vezetője hazaárulónak nevezheti az őt ellenőrizni hivatott testület egyes bíráit, és gyakorlatilag ellehetetleníti az Országos Bírói Tanács működését?

Ön szerint ma Magyarországon ki az a személy vagy testület, akinek jogosítványa van Handó Tünde ténykedését ellenőrizni, és az esetleges jogsértéseket megállapítani?

Fenti kérdésekre várom érdemi válaszát!

Budapest, 2018. június 20.

Tisztelettel,



dr. Staudt Gábor
Jobbik